Дни российской науки на Урале

ФГБУН Институт математики и механики им. Н.Н. Красовского Уральского отделения Российской академии наук (ИММ УрО РАН)
(Екатеринбург, улица Софьи Ковалевской, 16)
Институт математики и механики имени Н.Н. Красовского УрО РАН традиционно в первую неделю февраля, предшествующую Дню науки, проводит ежегодную международную молодежную школу-конференцию «Современные проблемы математики и ее приложений». Сотрудники ИММ УрО РАН участвуют в мероприятиях традиционных Демидовских чтений в качестве слушатели лекций лауреатов Демидовских премий. 6 февраля 2020 года два сотрудника Института будут награждаться как лауреаты конкурса на соискание премии Губернатора Свердловской области для молодых ученых за 2019 год. 

 

ФГБУН Институт физики металлов имени М.Н. Михеева Уральского отделения Российской академии наук (ИФМ УрО РАН) 

(Екатеринбург, улица Софьи Ковалевской, 18)
Экскурсии по избранным подразделениям Института для групп старших школьников из образовательных учреждений г. Екатеринбурга. 

Научно-популярная лекция «Технологии получения и некоторые квантовые явления в низкоразмерных полупроводниковых структурах» профессора РАН, доктора физико-математических наук, ведущего научного сотрудника ИФМ УрО РАН Неверова В.Н. для старших школьников образовательных учреждений г. Екатеринбурга.

Лекция академика РАН, доктора физико-математических наук, директора ИФМ УрО РАН Мушникова Н.В. на Демидовских чтениях-2020.

Заседание ученого совета Института, посвященное Дню науки. Вручение дипломов молодым ученым Института, ставшим лауреатами стипендий имени выдающихся ученых ИФМ УрО РАН. Чествование ветеранов ИФМ УрО РАН, вручение памятных знаков и удостоверений «Ветеран ИФМ УрО РАН».

ФГБУН Институт электрофизики Уральского отделения Российской академии наук

(Екатеринбург, улица Амундсена, дом 106)
Визит в институт детей из детского сада № 568 и школы 181. Для гостей будут проведены экскурсии по нескольким лабораториям. Детям расскажут про природу света и особенности его взаимодействия с различными материалами, продемонстрируют люминесценцию минералов.

ФГБУН Институт химии твердого тела Уральского отделения Российской академии наук (ИХТТ УрО РАН)
(Екатеринбург, улица Первомайская, 91)
Участие в организации и проведении совместно с ИЕНиМ УрФУ им. Первого Президента России Б.Н. Ельцина XXIX Зимней школы по химии твердого тела (4-8 февраля), на которой с лекциями выступят как ведущие, так и молодые исследователи. Также 7 сотрудников Института представлены к награждению почетными грамотами и благодарственными письмами от администрации города. 
 
ФГБУН Ботанический сад Уральского отделения Российской академии наук (Ботанический сад УрО РАН)
(Екатеринбург, улица 8 Марта, 202 А)
Проведение экскурсий ко Дню науки в рамках «Открытой лаборатории» как партнеры ИЭРиЖ УрО РАН (Музей Ботанического сада и экскурсия по древесно-кустарниковым растениям в безлистном состоянии, 50 человек).   https://openlab.timepad.ru/event/1235695/

Тематические экскурсии для школьников (лицей №2) по оранжереям – 60 человек в рамках проекта «Базовые школы РАН». http://botgard.uran.ru/index.php/posetitelyam/musey/248-otkritaa-laboratoria
 

ФГБУН Институт экологии растений и животных Уральского отделения Российской академии наук (ИЭРиЖ УрО РАН)
(Екатеринбург, улица 8 Марта, 202)
8 февраля 2020 года Институт экологии растений и животных организует две площадки просветительской акции “Открытая лабораторная” в г. Екатеринбурге ("завлаб" с.н.с., к.б.н. Марков Н.И.) и на Арктическом научно-исследовательском стационаре ИЭРиЖ УрО РАН (г. Лабытнанги, ЯНАО) ("завлаб" зав.лаб. динамики арктических экосистем, к.б.н. Соколов А.А.). После проведения акции будут организованы экскурсии по Институту. Еще 8 сотрудников Института станут "завлабами" на других площадках акции в Екатеринбурге и Свердловской области.

О мероприятии: https://ipae.uran.ru/news/openlaba_2020 
https://openlab.timepad.ru/event/1235886/ 
http://www.openlaba.com/
 

ФГБУН Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук (ИЭ УрО РАН)
(Екатеринбург, улица Московская, 29)
4-5 февраля Участие в VII Уральских научных чтениях профессоров и докторантов в УРГЭУ

6 февраля Награждение Лауреатов конкурса на соискание премии Губернатора Свердловской области для молодых ученых за 2019 год Трушковой Е.А., Макаровой М.Н.

7 февраля Участие в торжественном вручении научных Демидовских премий лауреатам в резиденции Губернатора

7 февраля Поздравление сотрудников Института с Днем науки

14 февраля Участие в открытии зеркального инжинирингового центра цифрового проектирования в республике Удмуртия 

ФГБУН Центральная научная библиотека Уральского отделения Российской академии наук (ЦНБ УрО РАН)

(Екатеринбург улица Софьи Ковалевской, 22/20)
С 5 февраля по 2 марта в читальном зале организована книжная выставка «Наука в лицах и воспоминаниях». На выставке будут представлены автобиографии, мемуары, воспоминания российских ученых.

ФГБУН Федеральный исследовательский центр комплексного изучения Арктики имени академика Н.П. Лаверова Российской академии наук (ФГБУН ФИЦКИА РАН)
(Архангельск, набережная Северной Двины, 23)
6 февраля состоится расширенное заседание Ученого совета Центра. 6-7 февраля пройдет Форум базовых школ РАН. Также 7 февраля состоится торжественное заседание, посвященное дню науки (Межрегиональный Общественный Ломоносовский фонд). 5-6 февраля пройдут встречи с представителями местных органов законодательной и исполнительной власти региона и города (5,6 февраля).
ФГБУН Федеральный исследовательский центр «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук» (ФИЦ Коми НЦ УрО РАН)
(Сыктывкар, улица Коммунистическая, 24)
7 февраля – пресс-конференция руководства.

Отдел сравнительной кардиологии: 6 февраля – лекция «Гипоксия в повседневной жизни и в спорте», день открытых лабораторий, экскурсии. 
Институт биологии: 7 февраля – день открытых дверей, экскурсии. 
Институт агробиотехнологий: 7 февраля – выставка-продажа научной литературы, мастер-классы для студентов старших курсов в рамках базовых дисциплин, выставка-продажа сортов картофеля.

Институт геологии: 8 февраля – день открытых дверей в Геологическом музее им. А.А. Чернова.
Институт социально-экономических и энергетических проблем Севера: 10 февраля – открытый семинар «Научное программирование на языке Julia», молодежный семинар для школьников и студентов с научно-популярными докладами.

Институт физиологии: 10 февраля – День открытых дверей, экскурсии. 
Физико-математический институт: 10 февраля – лекция «Синхротронное излучение: история открытия, свойства и применение».

Институт языка, литературы и истории: 10-11 февраля – экскурсия в Музей археологии Европейского Северо-Востока. 

http://komisc.ru/home/news/komisc-news-2/1714-den-rossijskoj-nauki-2020
ФГБУН Пермский федеральный исследовательский центр Уральского отделения Российской академии наук (ПФИЦ УрО РАН)
(Пермь, улица Ленина, 13, строение А)
В рамках торжественного приема губернатора Пермского края 8 февраля в 15.00 состоится награждение ученых Пермского федерального исследовательского центра УрО РАН - лауреатов премий Пермского края в области науки за 2019 год.

 

ФГБУН «Удмуртский федеральный исследовательский центр Уральского отделения Российской академии наук» (УдмФИЦ УрО РАН)
(Ижевск, улица им Татьяны Барамзиной, 34) 
«Неделя науки 2020» в Удмуртии

Ежегодно 8 февраля отечественное научное сообщество отмечает свой профессиональный праздник — День российской науки, учреждённый указом президента РФ в 1999 году.

Впервые в Удмуртской Республике  с  7-14 февраля пройдет «Неделя науки 2020»  в виде комплекса мероприятий,  прежде всего  в среде молодежи, посвященных  праздничной дате,  с целью популяризации науки.

Хештеги :#НаукаУдмуртии2020,#УдмФИЦУрОРАН, #ученыеУдмуртии

План мероприятий «Наука2020»

6 февраля 2020 

11.00- участие директора УдмФИЦУрО РАН  в  прямом эфире на радио «Моя Удмуртия» - о передовых направлениях современных исследований

12.30-запись директора УдмФИЦУрО РАН  в телевизионной программе «Экспертное мнение»

7 февраля 2020

11.00 - Торжественное мероприятие к Дню науки. 

Место: Зал заседаний Правительства УР .

Ведущие ученые Удмуртии анонсируют передовые направления исследований и создание НОЦ мирового уровня.

Награждение журналистов, освещающих тему «НАУКА». 

10 февраля  2020

Время: 11-00- 13-00

Открытая кафедра УдмФИЦ УрО РАН : научно-популярные  доклады молодых ученых. Участники: 150 человек.  50 молодых ученых  УдмФИЦ УрО  РАН,  30 ведущих ученых УдмФИЦ УрО РАН, 20 технологических предпринимателей, 30 студентов Вузов Удмуртии. Лучшие доклады будут представлены 13 февраля на SLAM площадке молодых ученых. 

11 февраля 2020

Публичный лекторий

К 100-летию Государственности Удмуртской Республики.

Тема: «Государственность Удмуртии: истоки, альтернативы, результаты».

Организаторы: ФГБУН «Удмуртский федеральный исследовательский центр УрО РАН», АУК УР «Национальная библиотека УР».

В ходе публичного лектория профессиональные историки на основе анализа нормативно-правовых документов, архивных источников и научной литературы дадут характеристику положения Удмуртии к началу 1920 г., представят альтернативы государственного устройства страны и региона в первой половине ХХ в., обсудят вектор развития государственности Удмуртии в исторической динамике.

Время: 16.00-18.00 

Место проведения: Библиотека им. А. Гайдара (Ижевск, ул. Пушкинская, 200).  

12 февраля 2020

DIY наука (от англ. Do It Yourself — рус. «сделай это сам»). Запуск программы «Умник Калашников». Научная деятельность для непрофессионалов и школьников. Запуск совместного проекта Фонда содействия инновациям и Концерна Калашников, направленного на поддержку инициатив молодых исследователей, которые могут способствовать цифровой трансформации предприятий ОПК. 

Место проведения : «Академия «Калашников» ,ул. М.Горького, д. 159

Время: 10.00-13.00

Участники: Школьники 10-11 классов, студенты, молодые ученые

Модератор: Гаврилов Д.А.

13 февраля 2020

1. День школы РАН. Презентации научных проектов школьников

Место проведения: 41 лицей, г. Ижевск, Молодежная, 61

Время: 10.00 – 13.00

Участники: представители школ РАН (директора, педагоги, школьники), представитель РАН, МОиН УР, Удм ФИЦ УрО РАН.

13 февраля 2020 года

Время:  с 18-00 до 20-00

Science  Slam - формат научных презентаций. Молодые ученые Удмуртии расскажут горожанам  о своих открытиях.

Science  Slam  — международный проект популяризации науки, зародившейся в Германии. Молодые ученые в неформальной обстановке за десять минут остроумно и доступно рассказывают о своих исследованиях. Победителя определяют по силе и продолжительности зрительских аплодисментов

Место проведения : Национальная библиотека , информационный зал библиотеки (Ижевск, ул. 30 лет Победы, 14)

14 февраля 2020

1. Дизайн-марафон.  Промышленные дизайнеры Удмуртии создают проекты под руководством студии ItalDesign Giugiaro и ведущих дизайн-студий России.

Место: Академия «Калашников», г.Ижевск, ул. М.Горького, д. 159

Время: 10.00-13.00

Воркшоп от ItalDesign Giugiaro одной из самых известных в мире дизайн-бюро, известной своими дизайн-проектами для автомобильной отрасли, а также рядом проектов в области промышленного дизайна. Воркшоп мы определяем, как интенсивное учебное мероприятие, на котором участники учатся прежде всего благодаря собственной активной работе. Даже необходимые теоретические «вкрапления», как правило, кратки и играют незначительную роль.

14 февраля 2020

Открытие зеркального инжинирингового центра цифрового проектирования в ОПК. Презентация консорциума разработчиков цифровых двойников изделий двойного назначения в составе УдмФИЦ УрО РАН, Концерн Калашников, СпбПУ, КАМ-инжиниринг 

Место: Зал заседаний Дома профсоюзов (ул. Бородина, 21)

Время: 13.00- 15.00

ФГБНУ «Федеральный научный центр биологических систем и агротехнологий Российской академии наук» (ФГБНУ ФНЦ БСТ РАН)
(Оренбург, улица 9 Января, 29)
Заседание Ученого совета и награждение сотрудников.
 

ФГБНУ «Челябинский научно-исследовательский институт сельского хозяйства» (ФГБНУ «Челябинский НИИСХ»)
(Челябинская область, Чебаркульский район, поселок Тимирязевский, улица Чайковского, 14)
Проведение конкурса на лучшую научно-исследовательскую законченную разработку ФГБНУ «Челябинский НИИСХ» до 06.02.2020 г. Торжественное собрание, посвящённое Дню российской науки 07.02.2020 г.
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Глазовский государственный педагогический институт имени В.Г. Короленко» (ГГПИ, ФГБОУ ВО «ГГПИ»)
(Глазов, улица Первомайская, 25)
7 февраля – Торжественное мероприятие ко Дню науки, поздравление Правительства Удмуртской Республики и вручение грамот

 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ижевский государственный технический университет имени М.Т. Калашникова» (ФГБОУ ВО «ИжГТУ имени М.Т. Калашникова»)

(город Ижевск, улица Студенческая, 7)
7 февраля – Круглый стол «Стратегия развития научных школ ИжГТУ имени М.Т. Калашникова», Торжественное открытие Года науки в ИжГТУ имени М.Т. Калашникова (Приветствие ректора, Вручение сертификатов победителям конкурса «Ректорские гранты»), изионерская лекция Михаила Котова «Трудная тропа Роскосмоса - что происходит в российской космонавтике, какие проблемы, сложности», Встреча ректора с молодыми учеными «Развитие молодой науки: вызовы и возможности»

8 февраля – День открытых дверей СЦ «Интеграл», общее собрание: выступление ректора, презентации факультетов и институтов на сцене СЦ «Интеграл», выступление представителей студенческих объединений университета, ответы на вопросы абитуриентов; выставка-ярмарка факультетов и институтов ИжГТУ имени М.Т. Калашникова, предприятий г. Ижевска и Удмуртской Республики в холле СЦ «Интеграл».

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Курганский государственный университет» (КГУ)
(Курган, улица Советская, дом 63, строение 4)
7 февраля – Библиотечные ресурсы КГУ для развития науки

8 февраля – «Университет региону». Обсуждение проектов, касающихся благоустройства города, научно-просветительская акция «Открытая лабораторная»

10 февраля – Торжественный Ученый совет

11 февраля – Конференция молодых ученых, мастер-класс «Участие в совместных программах Министерства науки и высшего образования РФ и Германской службы академических обменов»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова» (ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова»)
(Челябинская область, город Магнитогорск, проспект Ленина, 38)
Заседание Научно-технического совета МГТУ.

Флешмоб в социальных сетях (Instagram, Facebook, VK) с созданием видеороликов о достижениях в науке и научных разработках вуза

Собрание активистов студенческого научного общества с подведением итогов работы за 2019 год.

 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижневартовский государственный университет» (ФГБОУ ВО «НВГУ»)
(Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Нижневартовск, улица Ленина, 56)
11 февраля 2020 года в ФГБОУ ВО «Нижневартовский государственный университет» состоится ряд мероприятий, посвященных Дню Российской науки: открытые лекции, форсайт- сессии, мастер-классы, круглые столы по основным научным направлениям университета.

Традиционно пройдет презентация научных проектов «Наука - обществу», посвященных Дню Российской науки.

Формат мероприятия предусматривает работу двух круглых столов с тематическими выступлениями, включая обсуждения докладов в виде форсайт-сессии для обеспечения взаимодействия со специалистами предприятий и организаций.

Научно-педагогические работники университета расскажут о научно-исследовательских проектах, реализуемых при финансовой поддержке Российского фонда фундаментальных исследований, Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, Совета по грантам Президента Российской Федерации.

Часть 1. Начало в 10.00

1)
Научно-исследовательский проект «Русская православная церковь на Севере Западной Сибири в конце XVI - начале XX вв.: институциональное влияние на политические, социальные, экономические и этнокультурные процессы (формы, факторы, специфика, историческая роль)» 

2)
Научно-исследовательский проект «Эволюция положения женщин в российском обществе в XVIII - начале XX вв. (на материалах Тобольской духовной консистории)» 

3)
Научно-исследовательский проект «Формирование границы между Сибирью и Казахстаном в 1917-1920-х гг.» 

Часть 2. Начало в 14.00

1.
Научно-исследовательский проект «Векторы цифровой экономики: формирование и развитие кадрового и научно-образовательного потенциала» 

2.
Научно-исследовательский проект «Природные опасности Ханты-Мансийского автономного округа-Югры в условиях изменяющегося климата: комплексное и рациональное природопользование»

3.
Научно-исследовательский проект «Экологическая регуляция биосинтеза флавоноидов и антоцианов вечнозеленых растений болотных экосистем Среднего Приобья» 

4.
Научно-исследовательский проект «Мониторинг состояния верховых болот в условиях нефтегазодобывающей промышленности» 

5.
Научно-исследовательский проект «Посткриогенный педогенез Западно-Сибирской равнины» 
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный педагогический университет» (ФГБОУ ВО «ОГПУ»)
(Оренбург, улица Советская, дом 19)
Традиционный Фестиваль популярной науки. В 2020 году Фестиваль будет проведен 7 февраля с 19-00 до 23-00 в главном корпусе ОГПУ (ул. Советская, 19).

Ссылки на пресс-релизы:

1. https://prooren.ru/18273-obrazovanie/v-orenburge-projdet-festival-populyarnoj-nauki.html

2. https://ospu.ru/ru/announcements/fusion-night

3. https://www.facebook.com/events/472912730317563/?notif_t=event_aggregate&notif_id=1580698559707205

4. https://vk.com/club133154731 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный университет» (ОГУ)
(Оренбург, проспект Победы, 13)
6 февраля – Торжественное заседание научной общественности ОГУ

7 февраля – Торжественное вручение дипломов лауреатам премии Губернатора Оренбургской области за 2019 год

7 февраля – Торжественный концерт

8 февраля – Выставка научно-технического творчества молодежи

8 февраля – Публичные лекции. Жители Оренбурга в седьмой раз смогут прийти в Оренбургский государственный университет на публичные лекции, которые традиционно проводятся в канун Дня российской науки http://www.osu.ru/doc/3387
 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет» (ПГНИУ)
(город Пермь, улица Букирева, 15)
Пресс-служба Пермского университета (ПГНИУ) в преддверии Дня науки — 7 февраля — проводит «Научный день благодарения».

Это новая традиция для ПГНИУ, которая пройдет в этом году в третий раз. 

Мы собираем наших ученых, спикеров и экспертов вместе и благодарим за отзывчивость и готовность работать со СМИ. 

В этот день мы рассказываем нашим ученым, сколько упоминаний принесли их комментарии в течение 2019 года и какой отклик получил тот или иной пресс-релиз с их участием. 

Кроме того, в непринужденной обстановке мы создаем условия для знакомства представителей всех 12 факультетов, рассказываем о научных интересах и самых значимых открытиях филологу и физику, историку и математику. В этот день мы стараемся сблизить наших ученых друг с другом, напоминая им, что все мы работаем на благо науки и родного края. 

 «Научный день благодарения» — это междисциплинарный коллоквиум, где каждый найдёт себе собеседника и единомышленника, где рождаются новые межфакультетские связи и проекты. Все наши спикеры получают символические подарки от пресс-службы. 

 «Научный день благодарения» — это событие, которое объединяет ученых Пермского университета. 

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный профессионально-педагогический университет» (РГППУ)
(Екатеринбург, улица Машиностроителей, 11)
10 февраля – Научно-методический семинар, посвященный открытию Дней науки НТГСПИ 2020 (Нижнетагильский государственный социально-педагогический институт)
 

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова» (САФУ имени М.В. Ломоносова) 
(Архангельск, набережная Северной Двины, 17)
6 февраля – Кубок технического колледжа филиала САФУ в г. Северодвинске по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?»

7 февраля – Коллаборация «САФУ Дом Физики – учителя физики и школьники»

11 февраля – Научно-методический семинар «Актуальные исследования и перспективы профессионализации социальной работы»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина» (ФГБОУ ВО «СГУ им. Питирима Сорокина»)
(Сыктывкар, проспект Октябрьский, 55)
7 февраля – Активный семинар «Профессорские встречи: развитие науки Республики Коми»

12 февраля – пленарное заседание Национальной конференции XXVII годичной сессии Ученого совета (Февральские чтения - 2020), посвященной годовщине победы в Великой Отечественной войне, и Пленарное заседание Всероссийской (Национальной) научной конференции «Опорный вуз в региональной системе образования: новый вектор развития» 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Удмуртский государственный университет» (ФГБОУ ВО «УдГУ»)
(Ижевск, улица Университетская, 1)
6 февраля – Пресс –тур по научным лабораториям УдГУ

7 февраля – Лекция в формате ток-шоу «Лунная гонка 2.0», лектор - Михаил Котов, научный и военный журналист изданий «Популярная механика», «Известия», «Профиль»

10 февраля – Презентация научных проектов молодых ученых – победителей конкурса «Научный потенциал»

13 февраля – Софт-компетенции школьников, семинар для школьных психологов и ответственных за профориентацию

 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный юридический университет» (УрГЮУ)
(Екатеринбург, улица Комсомольская, 21)
Ко Дню российской науки ведущие ученые и представители студенческого научного общества Уральского государственного юридического университета организуют флешмоб 8, 9 и  10 февраля 2020 г. Видеоролики, посвященные российской науке, будут размещены в социальных сетях и направлены в Министерство науки и высшего образования.

10 февраля 2020 года в Уральском государственном юридическом университете состоится заседание Научного совета, на котором ведущим ученым Уральского государственного юридического университета будут вручены благодарственные письма Министерства промышленности и науки Свердловской области, Почетные грамоты ректора. 

13-14 февраля 2020 на площадке «Екатеринбург-Экспо» состоится XVII Международная научно-практическая конференция, посвященная памяти М.И. Ковалева, «Примирение в праве: компромисс или уступка?». Уральский государственный юридический университет выступает соорганизатором мероприятия. Официальный сайт мероприятия: https://www.cckr.ru/ 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный горный университет» (ФГБОУ ВО «УГГУ»)
(Екатеринбург, пер. Университетский, д. 7)
Мероприятие «Ко дню Российской науки: книжно-журнальная выставка», которое будет проходить с 04 по 18 февраля 2020 г. в научной библиотеке УГГУ.
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный лесотехнический университет» (УГЛТУ)
(Екатеринбург, тракт Сибирский, дом 37)
Выставка научных изданий ученых УГЛТУ с 05.02.1920 по 10.02.2020 (читальный зал научной библиотеки УЛК 1-202)

6 февраля – Семинар «Объекты интеллектуальной собственности как результат научных исследований и разработок» 
7 февраля – Торжественный прием в честь Дня науки, в рамках которого состоится награждение лучших студентов, научно-педагогических работников и кафедр УГЛТУ.

В рамках Дня науки будут организованы встречи коллективов кафедр со студентами, а также посещение научных лабораторий и научно-образовательных центров УГЛТУ. 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный педагогический университет» (УрГПУ)
(Екатеринбург, проспект Космонавтов, 26)
6 февраля – День открытых дверей в НОЦ «Расплав» (экскурсии)

6 февраля – Экскурсия в институты УрО РАН (Институт теплофизики, Институт электрофизики)

7 февраля – Торжественное заседание Профессорского собрания

7 февраля – Лекция ректора УрГПУ С.А.Минюровой на тему: «Развитие личности в социокультурной среде цифровой эпохи»

7 февраля – Выступления победителей конкурса «Профессор года», «Доцент года», «Преподаватель года» (Сон Л.Д., Васягина Н.Н., Кружкова О.В., Курдина Е.С.)

7 февраля – Мастер-класс ««Психолингвистически е технологии в образовании»

7 февраля – Интерактивный мастер- класс «Оценка качества образования в науке и практике»

7 февраля – Мастер-класс «Использование метафорических ассоциативных карт в тренинговой работе с родителями»

7 февраля – Подведение итогов работы Профессорского собрания за 2019 год

8 февраля – Лекция «Основы проектной деятельности на уроках технологии» 

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» (УрФУ)
(Екатеринбург, улица Мира, дом 19)
Торжественное награждение Лауреатов конкурса на соискание премии Губернатора Свердловской области для молодых ученых за 2019 год. Место и время проведения: УрФУ, ул. Тургенева, 4, Демидовский зал, 06 февраля 2020 г.

Демидовские чтения «Лауреаты Демидовской премии - молодежи Урала». Место и время проведения: УрФУ, ул. Тургенева, 4, Демидовский зал, 06 февраля 2020 г.

Выпуск специального номера газеты «Уральский федеральный», посвященного Дню науки и содержащего материалы о ведущих ученых УрФУ, молодых исследователях, перспективных разработках, важных научных открытиях фундаментального характера, и пр. Дата выпуска: 10 февраля 2020.

Дни науки в Зональной научной библиотеке УрФУ. Место и время проведения: УрФУ, Читальный зал гуманитарной литературы (ул. Мира, 19, ауд. Б-203); Гуманитарный информационный центр (ул. Тургенева, 4, ауд. 269); Естественнонаучный информационный центр (ул. Куйбышева, 48, ауд. 450), 10 - 17 февраля 2020 г. http:/71 ib.uriu.ru/mod/tab/vie\v. php?id=33 56

Научно-практическая конференция «Фундаментальные проблемы современного естествознания» для учащихся 9-11-х классов и студентов СПО по биологии, химии, физике и географии. Место и время проведения: УрФУ, Институт естественных наук и математики, ул. Куйбышева, 48, 15 февраля 2020 г. https://urfu.ru/ru/events/8650

XXIX-я Зимняя школа по химии твердого тела с участием студентов, аспирантов, преподавателей вузов и научных сотрудников. Место и время проведения: УрФУ, Институт естественных наук и математики, 04-08 февраля 2020 г. https: //urfu, ru/ru/e vents/8556

IX-я Международная научная конференция для молодых ученых «Актуальные вопросы филологической науки XXI века». Место и время проведения: УрФУ, Уральский гуманитарный институт, пр. Ленина, 51, 07 февраля 2020 г. https://urtu.ru/ru/events/8733

Международная научно-практическая конференция «Инженерное мышление: социальные перспективы». Место и время проведения: УрФУ, Уральский гуманитарный институт, пр. Ленина, 51, 12-14 февраля 2020 г. https://urfu.ru/ru/events/8745

Награждение сотрудников университета почетными грамотами ректора УрФУ и Минпромнауки Свердловской области. 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ухтинский государственный технический университет» (ФГБОУ ВО «УГТУ»)
(город Ухта, улица Первомайская, 13)
6-7 февраля – Международная конференция «Рассохинские чтения».

Цель конференции: обсуждение актуальных проблем освоения газовых, газоконденсатных и нефтегазоконденсатных месторождений. Ожидается более 150 докладов. https://www.ugtu.net/conference/46039.

 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Шадринский государственный педагогический университет» (ШГПУ)
(город Шадринск, улица Карла Либкнехта, 3)
5 февраля – Дискуссионная площадка «Формирование читательского интереса у детей дошкольного возраста»

5 февраля – Научно-популярное мероприятие: «Путь в науке» (встреча с исследователями и сотрудниками ШГПУ).

6 февраля – Образовательный квест «По страницам истории Зауралья», Игра-квест «История педагогики: факты из прошлого»

6 февраля – Городская олимпиада по финансовой грамотности «Финансовый вектор»
6 февраля – Празднование Дня Российской науки. Подведение итогов 2019 года в ШГПУ

7 февраля – Круглый стол «Самый признанный в мире русский учёный», посвященный Д.И. Менделееву и открытию ПТХЭ Д.И. Менделеева, Дискуссионная площадка «Инновационные методы контроля результатов учебной деятельности», Круглый стол «Раннее индивидуальное развитие и опережающее образование детей»

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)» (ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»)
(Челябинск, проспект Ленина, 76) 
7-8 февраля в Южно-Уральском государственном университете состоится ряд мероприятий, посвященных Дню российской науки.
В течение двух дней в ЮУрГУ пройдет ряд мероприятий, направленных на развитие научного потенциала университета. Ключевой темой станет развитие молодежной науки вуза на примерах успешных научных кейсов, востребованных на рынке товаров и услуг.

7 февраля у всех желающих будет возможность узнать ключевые меры поддержки и развития молодежной науки. Будет представлен совместный проект ЮУрГУ, АНО «Центр развития цифровых технологий Челябинской области» и Технопарка информационных технологий – первый городской акселератор технологических проектов, а также программы грантовой поддержки фонда Сколково и фонда содействия инновациям. Среди приглашенных спикеров – генеральный директор АНО «Центр развития цифровых технологий Челябинской области» Дмитрий Козленков, директор Технопарка информационных технологий Евгения Некрасова и представитель Фонда содействия инновациям в Челябинской области Всеволод Скремета.

В этот же день состоится презентация направлений инновационной деятельности университетской точки кипения. В качестве спикеров выступят директор Центра коллективной работы Виктор Батуев и заместитель директора Центра коллективной работы Елена Бунова.

В конце программы первого дня в формате питч-сессий победители программ НТИ-Развитие, СТАРТ и УМНИК продемонстрируют разработки и проекты, которые получили гранты на их дальнейшее развитие. Они расскажут о параметрах и характеристиках перспективного проекта, ключевых моментах в ходе их реализации и многом другом.

8 февраля в рамках Дня российской науки пройдут мероприятия на базе университетской «Точки кипения». В первом блоке молодые ученые научатся правильному оформлению заявок на конкурсы в рамках программ развития фонда Сколково и Фонда содействия инновациям.

Практикум проведет начальник УНИД Антон Нуркенов и руководитель бизнес-инкубатора «Технопарк информационных технологий» Алексей Пискунов. Второй блок будет посвящена теме «От идеи к патену», модератором выступит начальник патентного отдела УНИД Наталья Мельничук. В третьем блоке части участники мероприятия узнают, какие существуют эффективные практики управления проектом. Помогать им в этом будет международный эксперт WorldSkills, директор Sole IT Михаил Лапидус и специалист инновационного отдела УНИД ЮУрГУ Владимир Синицин.
Пресс-релиз программы представлен на сайте университета https://www.susu.ru/ru/news/2020/02/04/den-rossiyskoy-nauki-v-v-vuze-obsudyat-razvitie-molodezhnoy-nauki-i-startapov 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Югорский государственный университет» (ЮГУ)
(Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Ханты-Мансийск, улица Чехова, дом 16)
4-7 февраля – Книжная выставка «Великие имена и открытия»

5 февраля – Открытая лекция «Вейвлетный фазовый метод исследования глобального климата», научно-популярная лекция «Существует ли профессиональная интуиция?», Открытая лекция «Хакеры», Презентация Регионального сообщества «Городские реновации», Мастер-класс по оказанию срочной правовой помощи «Как я могу защитить свои права?», Открытая лекция «Противодействие терроризму», Презентация на второй этап олимпиады «Я профессионал», Мастер класс по работе в образовательной среде ELECTUD для обучающихся направления подготовки «Эксплуатация транспортно​технологических машин и комплексов»

6 февраля – мастер-класс представителей Технопарка высоких технологий «Подготовка заявок на программу «У.М.Н.И.К»

7 февраля – конкурс стендовых докладов, мастер-класс «Архивное дело» 

Мастер класс по работе в образовательной среде ELECTUD для обучающихся направления подготовки «Эксплуатация транспортно​технологических машин и комплексов» 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ЧелГУ»)

(Челябинск, улица Братьев Кашириных, 129)
12 февраля – «День науки» ФГБОУ ВО «ЧелГУ». Торжественное поздравление ректора ФГБОУ ВО «ЧелГУ», Выступление Челябинского симфонического оркестра под руководством заслуженного артиста РФ, Адика Абдурахманова (праздничный концерт)

